W Una superficie piana orizzontale & ricoperta uniformemente da cariche elettriche positive, con
densita superficiale di carica ¢ = 2,33 nC/m*. Al di sopra della superficie si trova una carica pun-
tiforme Q=-5,5nC, a distanza d = 32,0 cm da essa. Usa le espressioni standard dei potenziali
elettrici riportate nella teoria, 'equazione [11] per la superficie piana e I'equazione [13] per la ca-
rica puntiforme.

» Il potenziale elettrico totale si annulla in qualche punto della retta s perpendicolare alla super-
ficie e passante per la carica Q? Se si, in quali?

» Un elettrone ¢ fermo sulla retta s tra la superficie e la carica Q, a 6,00 cm dalla superficie. Cal-
cola il potenziale elettrico nel punto in cui si trova 'elettrone.

» L’elettrone viene spostato di 4,00 cm verso la carica Q da una forza esterna. Calcola il lavoro
compiuto dalla forza esterna nell'ipotesi che al termine dello spostamento I'elettrone sia nuo-
vamente fermo. 42,8

» Supponi che la forza esterna compia un lavoro pari a ;37,/0 eV quando l'elettrone compie lo
stesso spostamento del quesito precedente. Qual ¢ la velocita dell’elettrone quando ha percor-
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